



Примите приглашение

Гастроли Горьковского театра кукол в Мордовии

ГОРЬКОВСКИЙ театр кукол на гастроли в Саранск приезжает впервые, и потому жителям республики, видимо, будет интересно узнать его историю. Наш театр—один из старейших театров Российской Федерации. Был он организован в Нижнем Новгороде в 1928 году. Творческий путь театра был сложным. Начав с примитивных, петрушечных кукол, театр сейчас работает с проволочными, шариковыми, поролоновыми, мимирующими, тростевыми и другими куклами со сложным механизмом. Горьковские кукольники поставили более 200 различных постановок, обслужили миллионы зрителей. Наши куклы экспонировались на Всемирной выставке в Брюсселе, где получили большую серебряную медаль. Позднее выставлялись в музеях Москвы, Нью-Йорка, Праги. Еще в 1957 году на Всероссийском фестивале театров кукол мы получили диплом 1 степени, а семь творческих работников театра были удостоены звания лауреатов фестиваля. Участвуя во Всероссийском смотре в Москве, посвященном 50-летию образования Советской власти, наш театр получил три диплома 1 степени

за спектакль для взрослых «Божественная комедия» И. Штока, за спектакль для школьников «Неразменный рубль» Ю. Елисеева (кстати, автор долгое время был главным режиссером нашего театра, а сейчас возглавляет Ленинградский театр сказок) и за большую педагогическую и воспитательную работу.

На прошедшем Всесоюзном смотре спектаклей польских авторов мы за спектакль для взрослых «Королевская ложа» были награждены Грамотой Министерства культуры СССР. Театр также был награжден грамотами ЦК ВЛКСМ, дипломом горкома КПСС и горисполкома в дни празднования 100-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина.

Нет нужды перечислять все награды, скажем только, что за последние годы наш коллектив пользовался немалым успехом на гастролях в Москве, Ленинграде, Севастополе, Феодосии, в Марийской и Чувашской республиках.

В прошлом году ордена Ленина город Горький отмечал свой юбилей—ему исполнилось 750 лет. В нашем театре проходил фестиваль театров кукол Поволжья, приехали кукольники из Костромы, Саратова, Чебоксар и других городов. Это была приятная и полезная встреча, были проверены творческие силы и возможности, обменялись опытом и пораз-

мыслили о различных творческих проблемах. А в апреле этого года был проведен областной фестиваль самодеятельных кукольных кружков. Он был посвящен 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Наши гастроли по Мордовии будут проходить накануне 50-й годовщины образования Союза Советских Социалистических Республик, и наш театр с большой ответственностью готовился к этой встрече. Мы привозим вам два спектакля: для зрителей дошкольного возраста—«Заклятые враги» У. Лейес, рассказывающий о дружбе и приключениях собачки и кошечки, и второй спектакль—для школьников—«Каткин день» М. Азова и В. Тихвинского. Катька—школьница. Излюбленная ее поговорка была: «Подумавешь, не все ли равно!». И вот однажды ее личные вещи, доведенные до отчаяния, решили провести «каткин день», то есть сделать для нее все наоборот. В этот день ей не везло. Все это заставило ее задуматься над своим поведением. Она убеждается, что в жизни во всем должен быть порядок.

В спектакле много комедийных сцен, музыки. Интересны декорации. Он оригинален тем, что здесь заняты и куклы, и живые актеры, которые органически дополняют друг друга. Эти спектакли смотрятся

зрителями с большим интересом. Прошли они у нас более 300 раз. А всего у нас в репертуаре более 20 спектаклей как для зрителя дошкольного возраста, так и для школьников, пять спектаклей для взрослых.

Творческий состав стабильный. Есть актеры, проработавшие 10—20 и более лет. Это заслуженные артисты республики Ю. Копылов, А. Харчевникова, заслуженный художник РСФСР А. Колесникова, которая мастерски изготовила более 600 кукол к различным спектаклям, конструктор кукол В. Кисляков, неистощимый на выдумки и чудеса, артисты К. Копылова, В. Шубин, Е. Мишина и другие. Приобретает большой опыт и молодежь, пришедшая после окончания средних специальных учебных заведений.

Начнут наши гастроли 23 мая, кончатся 4 июня. Спектакли будут проходить не только в концертном зале и клубе строителей, но и в городах и селах республики—Рузаевке, Чамзинке, Кочкурове, Лямбире. Намечено провести творческую встречу с молодежью Саранска. Мы хотим, чтобы наша первая встреча обоюдно оставила самые приятные впечатления.

До встречи, дорогие зрители!

А. ДУДЕЛЬЗАК,
администратор Горьковского
театра кукол.